
Neobvyklý vánoční strom každoročně vyroste na břehu jezera veměstě Ullapool
ve Skotsku. Před devíti lety ho rybáři poprvé sestavili z košů na chytání krabů a krevet
a od té doby ho staví každý rok. Letos je vysoký přesdevětmetrů a tvoří ho 340 nádob.
Rybář GordonWink kontroloval, jestli konstrukce drží a zda svítí všechna světla.

Stromek voní
po krevetách
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Chudý Batman
Temný rytíř, jak se přezdívá
komiksovému bojovníkovi
Batmanovi, se postupem let
představil v několika
alternativních verzích. Nyní
přichází na pulty českých
knihkupectví jedna z těch
nejikoničtějších – Absolute
Batman. V příběhu od Scotta
Snydera nemá hrdina mimo jiné
peníze, sídlo ani sluhu. STRANA 4

Ajax má průšvih
Nizozemským fotbalem otřásá
hanebný skandál – ligový zápas
mezi Ajaxem a Groningenem
musel být ukončen jen pár
minut po úvodním hvizdu.
Domácí fanoušci totiž zneužili
rachejtle a stadion proměnili
v zadýmané peklo, ve kterém
nešlo dále pokračovat. Zápas se
nicméně dohraje, a to dnes od
půl třetí. STRANA 11
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Nedostatek učitelů a konku-
rence nových technologií.
Braillovo písmo, univerzální
abeceda, kterou před 200 lety
vynalezl Francouz Louis
Braille a kterou nyní používá
šestmilionů lidí po celém svě-
tě, bojuje o přežití.
Toto písmo umožňující čte-

ní hmatemdíky systému plas-
tických bodů chtějí různé aso-
ciace zaměřující se na lidi se
zrakovým postižením zařadit
do seznamu nehmotného dě-
dictví UNESCO. Například ve
Francii toto písmo ovládá
pouze 15 procent z téměř
dvou milionů nevidomých.
„Není dostatek učitelů a také
musíme v dnešní digitální
době stále více a více přesvěd-
čovat o významu učení se
Braillova písma,“ říká Bruno
Gendron, prezident Fran-
couzské federace nevido-
mých. Podle odborníků Brail-
lovo písmo však zdaleka není
zastaralé. „Zůstává jediným
řešením, jak získat přístup

k psanému slovu, čtení a psa-
ní, aby člověk nebyl negra-
motný,“ zdůraznil Thibaut
de Martimprey, ředitel Kam-
pusu Louis Braille v Paříži.
Podle expertů na podporu

a integraci osob se zrakovým
postižením je Braillovo pís-

mo nástrojem, jenž se v urči-
tém okamžiku vysokoškol-
ského studia a profesní dráhy
stává nepostradatelným. Je
klíčové zejména při studiu ci-
zích jazyků, práci s dokumen-
ty vyžadujícími opakované
čtení nebo při práci s čísly.
V praxi narážejí na velkou
překážku. Náklady, zejména
na publikace v Braillově pís-
mu, ať už v papírové, nebo
elektronické podobě, jsou stá-
le velmi vysoké. ČTK

Barvy v noci
Zámek Troja se rozzáří
světly a barvami. Galerie
hlavního města Prahy ve
spolupráci se Signal Festi-
valem chystá 12. a 13. pro-
since festival Sv. Lucie. Le-
tošní program představí
sedm samostatných světel-
ných instalací v zámec-
kých zahradách, sklepení
a v hlavním sále. Představí
se díla českých umělců
a umělkyň. Prostory bu-
dou návštěvníkům otevře-
ny vždy od 17 do 23 hodin.
Vstup bude zdarma. MET

Braillovo písmo na
seznamu UNESCO?

V posledních desetiletích
se rozšířily technologické
inovace jako syntéza řeči,
audioknihy, podcasty či
hlasité diktování, které přiná-
šejí nové možnosti pro osoby
se zrakovým postižením.

• K tomu se přidala revoluční
umělá inteligence. Tato změ-
na přivedla celou generaci
nevidomých k opuštění Brail-
lova písma považovaného ve
srovnání s digitálními tech-
nologiemi za příliš nepřístup-
né nebo komplikované.

• Kromě rizika negramotnosti
experti zdůrazňují také
otázku úspěchu ve škole.

• Podle studie Homre zveřejně-
né v roce 2024, která se
zabývá každodenním
životem slabozrakých
a nevidomých osob ve
Francii, má 35 procent nevi-
domých ovládajících Braillo-
vo písmo nižší než středo-
školské vzdělání s maturitou,
oproti 51 procentům
nevidomých, kteří Braillovo
písmo neznají. ČTK

Zastupitelé Středočeského
kraje schválili rozpočet. „Je se-
staven tak, aby zajistil stabil-
ní chod kraje a jeho organiza-
cí, pokračoval v rozvoji infra-
struktury a zároveň odpověd-
ně pracoval se zadlužením.
Počítáme s plným využitím
evropských a národních dota-
cí a s odpovědnýmhospodaře-
ním s vlastními prostředky,“
uvedla hejtmanka Petra Pec-
ková. Největší část výdajů
směřuje dlouhodobě do škol-
ství, které tvoří největší polož-
ku celého rozpočtu. Dále nej-
více peněz spolkne zajištění
regionální dopravy, péče o pa-
mátky, sociální služby a počí-
tá se s rozsáhlými projekty
energetických úspor. MET

52,4
Schválený rozpočet počítá
s příjmy ve výši 50,41 miliar-
dy korun a výdaji v celkové
výši 52,42 miliardy korun.
Rozdíl mezi příjmy a výdaji
bude pokryt z vlastních
prostředků kraje a z dříve
sjednaných úvěrových rám-
ců od České spořitelny
a Komerční banky. MET

„Pokud Filip Turek nevysvětlí
vše, co se kolem něj děje,
není vhodnou osobou na post
ministra české vlády,“ řekl
České televizi prezident Petr
Pavel. To, jestli případně jme-
nuje Turka ministrem, nebo
nejmenuje, odmítl prezident
upřesnit. „Samozřejmě že re-
spektuji to, že tadymáme pre-
sumpci neviny, že Filip Turek
není stíhán, ale od politiků
máme přece jenom trochu
větší očekávání než pouze to,
že nemají konflikt se záko-
nem,“ řekl prezident při pří-
chodu do kanceláře. „Mini-
málně je potřeba, aby Filip
Turek naprosto důkladně
a zodpovědně vysvětlil všech-
no to, co se kolem něho děje,
protože jinak to vyvolává do-
jem, že skutečně není vhod-
nou osobou na jakoukolivmi-
nisterskou funkci,“ dodal.
Prezident má k Turkovi vý-
hrady, což zopakoval i ve stře-
du na schůzce pravděpodob-
nému budoucímu premiéro-
vi Andreji Babišovi. Šéf ANO
uvedl, že hlava státu nesou-
hlasí s Turkovou nominací
z právních důvodů. Hrad do-
sud žádné takové důvody ne-
vznesl. Prezident se od minu-
lého týdne schází s kandidáty
na ministerské posty, včera
přijal další nominanty na mi-
nisterstva za ANO – Karla
Havlíčka, Alenu Schillerovou
a Aleše Juchelku. ČTK
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KONKURENTI – PODCASTY A UMĚLÁ INTELIGENCE

Objevilo se před 200 lety, používá ho přes
šest milionů lidí. Čtení pomocí hmatu
s příchodem technologií hrozí zánik.

Nejvíce peněz
do školství

VMINUSU

„Turek by měl
vše vysvětlit“
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TAKE TIME Adventní svíčka
Vanilla & Makadamia
360 g

• Užijte si kouzlo Vánoc se 4knotovou
svíčkou, která navodí příjemnou
a hřejivou atmosféru.

TAKE TIME Krém na ruce je kosmetický přípravek (100 ml = 149,17 Kč). TAKE TIME Adventní svíčka Vanilla & Makadamia patří do skupiny Domácnost (100 g = 55,28 Kč). Produktová nabídka z vánoční kampaně BENU platí do
31. 12. 2025 nebo do vyprodání zásob, a to v kamenných lékárnách BENU s daným vystavením a na e-shopu www.benu.cz. V některých kamenných lékárnách BENU je zboží k dostání pouze na objednávku. Informujte se ve
své kamenné lékárně BENU o dostupnosti a běžné ceně zboží. Případné změny a tiskové chyby jsou vyhrazeny.

Další produkty z limitované
vánoční edice najdete v kamenných

lékárnách BENU i na e-shopu BENU.cz.

Radost z každého okamžiku

199Kč

179Kč

TAKE TIME
Krém na ruce
4× 30ml

• Čtyři krémy na ruce v samostatných
krabičkách ve tvaru bonbonu.
Různé vůně.

Některé e-shopy
porušovaly pravidla
pro výpočet slev.

Analýza Hlídače shopů letos
ukazuje, že české e-shopy
před zahájením slevové akce
Black Friday zlevňovaly zboží
pomocí veřejných kuponů.
Tyto ceny však následně neza-
počítaly dominimální třiceti-
denní ceny, od které se má
sleva podle zákona odvíjet.
Zatímco loni patřila slevová
akce Black Friday po zavede-
ní nové legislativy k nej-
transparentnějším, letos se
u mnoha produktů objevily
nesrovnalosti mezi deklaro-
vanou a reálnou slevou. Za-
hraniční on-line tržiště
Temu, Shein, Aliexpress
nebo Trendyol pravidla pro
zobrazování slev dlouhodobě
nerespektují a ani letošní ana-
lýza nepřinesla žádné zlepše-
ní. „Veřejné slevové kupony

jsou takové kupony, které
vidí každý přímo na stránce
produktu amůže je okamžitě
použít. Na rozdíl od běžných
kuponů ve věrnostních pro-
gramech jsou dostupné
všem, a proto je podle pravi-
del České obchodní inspekce
musejí e-shopy zahrnout do
výpočtu nejnižší ceny za po-
sledních 30 dní před začát-
kem další slevové akce. Po-
kud tedy obchod nabídne ve-
řejný kupon třeba týden před
Black Friday, musí se tato niž-
ší cena stát základem pro vý-
počet následné slevy,“ vysvět-
luje Jakub Balada, spoluzakla-
datel Hlídače shopů a Apify.
Podle něj se toto u řady pro-
duktů nestalo, takže deklaro-
vaná sleva působila vyšší, než
jaká byla ve skutečnosti.
Typickýmpříkladem je pro-

dukt, který byl v říjnu dostup-
ný s kuponem za 1 942 Kč, za-
tímco v rámci Black Friday se
prodával za 1 999 Kč s uvede-
nou slevou 22 procent. MET

inzerce

Po 35 letech
Tori Spelling a Brian Green
z kultovního seriálu Beverly
Hills 90210 se znovu sešli.
Stalo se tak na hollywoodské
vánoční přehlídce. Bývalí
seriáloví kolegové pózovali
ruku v ruce a naznačili,
kolik let uplynulo od jejich
ikonických dob teenager-
ských dramat v devadesátých
letech. Jejich filmové posta-
vy, Donna a David, měly
k sobě blízko i mimo
kameru. PROFIMEDIA

První český
satelit shořel
V neděli ráno v atmosféře
přirozeně zanikl první čes-
ký satelit VZLUSAT-2. Skoro
čtyři roky ve vesmíru moni-
toroval radiační prostředí
a zaznamenával jedny
z energeticky nejsilnějších
jevů, takzvané gama zá-
blesky nebo rentgenové
záblesky, které jsou po-

zůstatky vesmírných kata-
strof nebo hroucení hvězd.
Český výzkumný tým
data posílal také dalším
vědcům.

Češi loni vypili
méně piva
Loni více masa, sýrů a zele-
niny, naopak spotřeba ovo-
ce, mouky či cukru meziroč-
ně klesla. Nižší byla i spotře-

ba alkoholu, zatímco mine-
rálních vod a nealkoholic-
kých nápojů Češi vypili
více. Informuje o tom Čes-
ký statistický úřad. Celková
spotřeba potravin na obyva-
tele, včetně potravinových
ztrát a odpadů, byla 797 ki-
logramů, což bylo meziroč-
ně o devět kilogramů více.
Meziročně například klesla
spotřeba piva, a to o 2,7 lit-
ru na 130,5 litru na obyvate-
le za rok. ČTK
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Black Friday
levný nebyl

KRÁTCE
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Loni v květnu to bylo osmde-
sát pět let od vzniku Batma-
na, jednoho z nejslavnějších
superhrdinů komiksové stáje
DC. Temný rytíř či Křižák
v plášti, jak se temnému bo-
jovníkovi přezdívá, se pocho-
pitelně postupem let vyvíjel
a představil se také v několi-
ka odlišných alternativních
verzích. Nyní přichází na pul-
ty českých knihkupectví jed-
na z těch nejikoničtějších.

Absolutně temný rytíř
„Představujeme vám zbrusu
nový, temnější a napínavější
pohled na Temného rytíře, ja-
kého jste dosud nepoznali.
V sérii Absolute Batman se
ocitnete v Gotham City bez
honosného sídla, bez Alfréda
– a s mladým Brucem Way-
nem, který se sám postaví
gangu maskovaných vrahů.
Jeho motivace je jiná, jeho
boj nemilosrdnější a jeho ces-
ta k hrdinství strastiplnější,“
říká pro deník Metro Kristý-
na Varga z nakladatelství
Crew.
Čtenáři nemají očekávat

žádnou extra nadpřirozenou
verzi komiksového bojovní-
ka, kterou je například Vam-
pire Batman. Zástupci vydava-
telství nicméně slibují, že
tato verze netopýřího muže
sice své protivníky nezabíjí,

rozhodně je ale nenechává
odejít „po vlastních“ a bez po-
skrvnky. „Ulice Gothamu te-
rorizuje gang maskovaných
zabijáků. Samozvaný obrán-
ce bojuje za své město – ale
není to Batman, jak ho znáte.
Absolutní vesmír, jenž se zro-
dil z apokalyptické bitvy Ligy
spravedlnosti s Darkseidem,
nabízí několik zcela nových
realit, které představují vaše
oblíbené hrdiny v podobě,
v jaké jste je ještě nikdy nevi-
děli,“ dodává Varga.
Za v tuzemsku aktuálně

nově představenou verzí
Batmana stojí scenárista
Scott Snyder, kreslíř Nick
Dragotta a hostující kreslíř
Gabriel HernándezWalta. Pu-
blikace obsahuje sešity Abso-
lute Batman číslo jedna až
šest.

Batman bez BruceWaynea
Napadlo vás někdy, co by se
stalo, kdyby Temnému rytíři
rodiče nezabil v potemnělé
uličce pouliční gangster, ale
místomalého synka Bruce by
ze zmiňované šlamastiky vy-
vázl zbědovaný otec Thomas?
Asi nejznámější příklad toho,
že na stránkách komiksů
(aminimálně jednoho animo-
vaného filmu, v němž je do-
konce netypicky ozbrojen pis-
tolí) nemusí být Batmanem

pouze BruceWayne. Vše před
lety způsobila událost, kte-
rou fandové barevných sešitů
notoricky znají jako Flash-
point. Ta v roce 2011 vedla
k restartu komiksového DC
univerza. V této alternativní
časové lince od Briana Azza-
rella a Eduarda Rissa zločinec
Joe Chill zabije, jak jsme již
nadnesli, malého Bruce Way-
nea místo jeho rodičů.
Psychicky zlomený a pořád-

ně nakrknutý otec Thomas se
stává Batmanem, aby se po-
mstil. A jako první to odnese
právě Joe Chill, kterého chce
nemilosrdný Batman nejdří-
ve otrávit. Nakonec z něj ale
holýma rukama vymlátí duši.
Vrah jeho syna nicméně není
jedinou obětí pomsty.
Na příběhové lince Flash-

pointu je každopádně zajíma-
vý i osudMarthyWayne,mat-
ky původního Batmana
a manželky Thomase. Ta si
v této realitě v zoufalství zo-
haví nožem obličej tak ne-
šťastně, že se z ní stane jakási
alternativní veze Jokera – tra-
dičního batmanovského zá-
poráka, co na potkání vraždí
nevinné lidi.

GrimKnight
Existují i verze netopýřího
muže, kde se ústřední sa-
mozvanec později poměrně
nečekaně vyprofiluje jako zá-
porák. Stalo se tak v komiksu
Batman, který se směje. Ten-
to komiks podobně jako Ab-
solute Batman také vychází
z příběhu od Scotta Snydera.

O čem to je? S touhle verzí
Batmana to šlo od desíti
k pěti už v momentě, kdy mu
zabili rodiče. Záporák během
loupežného přepadení odlo-
žil svou pistoli a mezitím, co
sbíral perly čerstvě zesnulé
Marthy, malý Bruce popadl
pistoli a jednoduše dotyčné-
ho odpravil. Pak začíná klasic-
ké kolečko známé i z jiných
příběhů o Batmanovi. Dal-
ších několik let hošík cesto-
val po světě, kde se učil bojo-
vat, ale i zabíjet. K netopýří-
mu symbolu se The Grim
Knight, jak se zde Batmanovi
přezdívá, nedostal nikterak
romanticky. Prostě zastřelil
netopýra, který mu vletěl do
pokoje.

Návrat Temného rytíře
Čestnou zmínku si v tomto
článku zaslouží i verze, která
v polovině osmdesátých let
redefinovala Batmana jako
postavu temného drsňáka
a mstitele. Návrat Temného
rytíře je příběh z budoucnos-
ti, ve kterém starý a zahořklý
Batman vyráží do své posled-
ní bitvy. Je to ponurý příběh,
zasazený do ještě ponurejší-
ho světa, ve kterém mají zlo-
činci větší práva než bojovní-
ci proti nim. Do světa, který
nenávidí všechno velké.
A Batman příliš velký je. Tak
velký, že dá nakonec po hubě
i Supermanovi...

„Na netopýry bude čas později,“ volá v nově vycházejícím komiksu
otec Thomas na svého syna Bruce. Netuší, jakou má pravdu.

FILIP
JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

Netopýří muž si nyní
dává pauzu od filmo-
vých pláten. Kdy jej uvi-
díme a s kým se utká?

• Podle skotského dení-
ku The Herald se film
Batman – Part II již do-
stal do předprodukce,
natáčení by mělo začít
v lednu 2026, převáž-
ně ve studiích War-
ner Bros. Studios Lea-
vesden v Anglii.

• Nedávná zpráva zní
jako rajská hudba pro
uši fanoušků, kteří tr-
pělivě čekají na pokra-
čování filmu z roku
2022 téměř tři roky.
Premiéra filmu v ki-
nech je v plánu na
1. října 2027.

• Batman: Part II bude
znovu detektivka. Reži-
sér Matt Reeves se
chce nicméně držet
toho, co fungovalo na
prvním filmu, takže
Batmana s tváří Rober-
ta Pattinsona opět ne-
chá řešit nějaký neob-
vyklý případ. Kdo bude
dělat záporáka či zápo-
ráky, je zatím tajné.
Skloňují se jména jako
mrazivý Mr. Freeze či
záhadný darebák zva-
ný Hush. JAR

Gotham terorizuje gangmaskovaných zabijáků. Komiksová kniha
Absolute Batman 1: Zoo ukáže, jak si s nimi hrdina poradí. 2x CREW

BATMAN: PART II

Na pultech je křižák,
co smrdí korunou

Nemá panské sídlo, peníze ani komorníka
Alfréda. Samozvaný obránce spravedlnosti
Batman se představuje jinak, než čekáte.
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Slavnostní udílení 33. ročníku výroč-
ních cen České filmové a televizní
akademie (ČFTA), které symbolizují
sošky Českého lva, se uskuteční
14. března 2026 nově v Kongresovém
centru Praha. Nadcházející udílení
cen Český lev se uskuteční poprvé
v prostorách Kongresového centra
Praha. Tradičně jej v přímém přeno-
su nabídne Česká televize na ČT1 od
20.10 hodin.

„Jsme vděčni za léta strávená v Ru-
dolfinu, avšak Kongresové centrum
otevírá pro slavnostní večer celou
řadu nových možností, od velikosti
pódia a větší kapacity hlediště po
technické zázemí,“ vysvětluje prezi-
dent ČFTA Ivo Mathé.

Ceremoniálem filmových cen
bude hosty a televizní diváky poprvé
provázet stand-up komička a sce-
náristka Bianca Cristovao. „Působím
převážně v zahraničí, tak pro mě na-
bídka moderovat Českého lva byla
velkým překvapením. Jakmile jsem
poznala kreativní tým, bylomi jasné,
že příští rok nebude o překvapení
nouze,“ dodává Cristovao.
Včerejším dnem odstartovalo prv-

ní kolo hlasování akademiků ČFTA,
do kterého postoupilo 94 děl, která
byla v premiéře uvedena v letošním
roce. Hodnotit se budou v rámci
24 kategorií. Nominace budou vyhlá-
šeny 19. ledna 2026 rovněž v přímém
přenosu České televize na ČT24. IBE

Stand-up komička Bianca Cristovao svou kariéru buduje zejména v USA. PROFIMEDIA

Mel Robbinsová:
Neřeš to
Pokud jste se někdy cítili za-
blokovaní, přetížení nebo
frustrovaní z toho, kde se na-
cházíte, problém možná ne-
bude ve vás. Problém bude
v moci, kterou dáváte dru-
hým lidem. Jednoduchá slova
– nech je být – vás osvobodí.
Osvobodí vás od názorů, dra-
mat a soudů druhých a také
od vyčerpávajícího koloběhu
snahy řídit vše a všechny ko-
lem sebe.
Mimochodem, 459 Kč

Cyril Děckař:
Děcké lékařství
Nejlepší pediatrické triky,
které jsem posbíral, vyzkou-
šel. Antibiotika, ADHD, číp-
ky, homeopatika, horečky, in-
jekce, kašel, koliky, neštovi-
ce, odplenkování, opruzeni-
ny, průjmy, sebepoškozová-
ní, úzkosti, zvracení a další
stovky problémů, které běž-
ně řešíte. Věnováno všem ro-
dičům, kteří nechtějí skončit
s dítětem v nemocnici, ale
i všem dětem a pediatrům.
103 media, 499 Kč

Viki Shock:
Povolánímpovaleč
Spisovatel Viki Shock, autor
lehkého funerálního román-
ku Zahradníkův rok na hřbi-
tově a sbírky povídek Sněhur-
ka, jakou svět neviděl!, nám
v nové knize servíruje téměř
třicítku černohumorných po-
vídek, tragikomických mi-
nidramat a groteskních me-
moárů, mozaikovitě skládají-
cích portrét hlavního hrdiny
Hektora Hnípala, autorova al-
ter ega.
Clinamen, 189 Kč

Markéta Prášková:
Synové noci
Petrohrad roku 1917. Dva
bratři na opačných stranách
revoluce. Jeden s nadšením
věří v nový řád, druhý v něm
vidí tragédii. Když se nad rod-
ným městem rozezní první
výstřely a rudá vlna zaplaví
ulice, změní se nejen mapa
světa, ale i osudy obou brat-
rů. Zatímco první pomáhá bu-
dovat Sovětský svaz, druhý
prchá do Evropy, do právě
vzniklého Československa.
Moba, 449 Kč

Julie Caplinová:
Vánoce naManhattanu
Evie Greenová měla sen podí-
vat se do New Yorku, ale jen
do chvíle, než zjistila, že se
stala obětí podvodu. Její zou-
falá reakce se stala virálem
a jí se zhroutil svět. Nečekaná
nabídka strávit svátky v pro-
slulémhotelu Plaza proto při-
šla jako záchrana z nebes. Ve
stejném hotelu se před médii
ukrývá i fotbalová hvězda
Noah Sanderson, který si po-
šramotil pověst.
Cosmopolis, 449 Kč IBE

sberatelskykabinet@post.cz

Přijedeme kamkoliv v Čechách i na Moravě.
Likvidujeme též celé pozůstalosti.

SBĚRATELSKÝ KABINET
MICHELSKÁ 18, Praha 4

VEŠKERÉ HODINKY VČETNĚ PRIM, TÉŽ NEFUNKČNÍ, I DÍLY A HODINÁŘSKÉ POZŮSTALOSTI,
MINCE, ODZNAKY, POHLEDNICE, MILITARIE, ZNÁMKY, KNIHY A ČASOPISY, VYZNAMENÁNÍ,

BANKOVKY, HRAČKY GRAMODESKY, NÁBYTEK DO R. 1970, RÁDIA, LAMPY A LUSTRY, UHLÁKY,
SKLO A PORCELÁN, VÁNOČNÍ OZDOBY A BETLÉMY I PAPÍROVÉ, MAPY, ANGLIČÁKY, OBRAZY

A GRAFIKY, STARÉ NÁDOBÍ A NÁŘADÍ, VZDUCHOVKY A ČTYŘLÍSTKY, ATP.

DROBNÉ STŘÍBRO (PŘÍVĚŠKY, NÁUŠNICE, PRSTÝNKY,
BROŽE ATP.). TAKÉ STOLNÍ STŘÍBRO A BANKOVKY.

NÁVŠTĚVY PO TELEFONICKÉ DOHODĚ602 229 348

RÁDI VYKOUPÍME:

VÝKUP KNIH!!!
AŽ 2 000 KČ ZA KAŽDÝCH 10 KNIH, KTERÉ OD VÁS VYKOUPÍME.

Cenné knihy ohodnotíme zvláště. Vykoupíme také pohlednice amapy.

avěk kPřij d Č

inzerce

Český lev mění místo
i průvodce večerem

Co si přidat na noční stolek?
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„Kvůli několika
slabším sezonám
oslabila kolektivní
imunita,“ říká
odbornice.

Zimní počasí přišlo letos dřív
a s ním i každoroční narůsta-
jící počet chřipkových one-
mocnění. Klasická chřipka to
ale ještě není, nicméně odbor-
níci předpovídají že se objeví
ještě před Vánoci. Přitom ty-
picky chřipková epidemie
v Česku propuká až na přelo-
mu ledna a února.
Už začátkem letošního pod-

zimu zaznamenali lékaři vět-
ší výskyt onemocnění chřip-
kou, než je v tomto období
běžné. To bymohlo signalizo-
vat, že chřipková epidemie
odstartuje dřív. Na viněmůže
být více faktorů, třeba také
změny v kmenovém složení
viru i chladnější a méně slu-

nečné léto, UV záření má to-
tiž schopnost sterilizace.
„Kvůli několika slabším
chřipkovým sezonám oslabi-

la kolektivní imunita a větši-
na populace má nyní nižší
úroveň obranyschopnosti.
Spolu s přirozenými změna-
mi viru to vytváří podmínky
pro rychlejší šíření onemoc-
nění. Kombinace nižší hladi-
ny protilátek v populaci a pro-
měnlivosti viru může vést
k prudšímu šíření nákazy
než vminulých letech. Vzhle-
dem k tomu je možné letos
očekávat první výraznější ná-

růst případů chřipky už na
přelomu listopadu a prosin-
ce,“ řekla Martina Bábová,
praktická lékařka kliniky
Venova.
Chřipka patří mezi nejčas-

tější respirační onemocnění
zimního období. Nějakou
akutní respirační infekci včet-
ně chřipky prodělalo podle
údajů Státního zdravotního
ústavu loni přes dva a čtvrt
milionu lidí. KAMILA HUDEČKOVÁ

Očkování proti chřipce i covidu-19 lze aplikovat i v těchto měsících. PROFIMEDIA

Kaloba nám pomáhá v boji
proti virům a bakteriím!

Od prvních až do

posledních příznaků

Bolesti a škrábání v krk

Pocit nachlazení

Rýma a zahlenění

Kašel

ku

Schwabe
Czech
From Nature. For Health.

Schwabe Czech s.r.o.
Pod Klikovkou 1917/4, 150 00 Praha 5 – Smíchov
e-mail: info@schwabe.cz, www.schwabe.cz www.kaloba.cz

Kaloba® perorální kapky, Kaloba® 20mg tablety a Kaloba®
20mg/7,5ml sirup jsou léky k vnitřnímu užití s obsahem
patentovaného extraktu EPs® 7630 z kořene Pelargonium sidoides.
Užívá se k léčbě příznaků při onemocnění dýchacích cest (akutní
bronchitidě). Před použitím si pozorně přečtěte příbalový leták.

V populaci je stále rozšířen
covid a jiné respirační virózy,
jejichž příznaky jsou podobné,
ale v některých ohledech se
liší. Covid-19 se nejčastěji
projevuje zvýšenou teplotou,
suchým kašlem a únavou. Při-
dat se mohou bolesti hlavy
a svalů, někdy i zažívací potí-
že. V těžších případech lidé
pociťují dušnost, bolest na
hrudi nebo zmatenost.

• Chřipka obvykle začíná náh-
le, a to vysokou horečkou,
zimnicí, kašlem, bolestí hla-
vy, svalů a kloubů, schváce-
ností, silnou únavou a nechu-
tenstvím. A běžné nachlaze-
ní? Mívá mírnější a pozvolněj-
ší průběh než chřipka či co-
vid-19, dominuje rýma, ucpa-
ný nos nebo naopak výtok
z nosu, bolest v krku, kýchá-
ní, někdy také únava, bolest
hlavy a bolesti končetin.

• To, zda budete mít lehký
nebo těžší průběh nemoci,
je dáno vícero faktory – vě-
kem, aktuálním zdravotním
stavem i imunitním systé-
mem. Mezi rizikové skupiny

patří zejména senioři, chro-
nicky nemocní, pacienti
s obezitou, cukrovkou nebo
plicními či kardiovaskulární-
mi onemocněními, kteří by
měli zvážit očkování, což je
nejlepší prevence nákazy.
„Očkováním lidé nechrání
jen sami sebe, ale také své
blízké, kterým by případnou
nákazu mohli předat. Vakcí-
na, kterou teď lidé dosta-
nou, bude fungovat jako
obrana až do jara. Kromě
zdravotních rizik předchází
také ekonomické ztrátě.
Chřipka totiž může vyřadit
i plně zdravého člověka na
několik dní z běžného pra-
covního rytmu,“ říká praktic-
ký lékař Zdeněk Vošvrda.

• Odborníci doporučují ne-
chat se přeočkovat novou
variantou vakcíny pro zimu
2025/2026, která je přizpůso-
bena aktuálním cirkulujícím
variantám viru. Podle České
vakcinologické společnosti
je možné vakcíny proti covi-
du-19 a chřipce aplikovat
ve stejný den anebo s odstu-
pem dvou týdnů. HUD

inzerce

Chřipka, nebo covid?

Chřipka letos dorazí dřív,
předpovídají odborníci
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Včera při obědě jsme s dcerou Františkou řešili problém omá-
ček. Zvažovali jsme, jak nejlépe je konzumovat, pokud se na-
chází v oddělených „chlívečkách“ tácku vegetariánské restau-
race bufetového typu, kde jsme zrovna jedli. Někdo například
nechává rýži a omáčku v oddělených prohlubních a nabírá si
každou zvlášť. Jiný má tendenci omáčku přehrnout do oddílu
s rýží, někdo zase naopak (a to je i můj případ) rýži postupně
přesunuje do omáčkové kójky. Mám za to, že to tak je nejlep-
ší: Rýži můžeme bez problémů přemístit víceméně bez ztrát,

zatímco omáčku nikdy úplně ne-
vyškrábeme. A takhle ještě rýže
pomůžemaximum omáčky
vstřebat. Chápu ale, že někdo
může mít své důvody pro jiný
postup. Kolik lidí, tolik chutí,
že? Řeč potom přešla na vyjídá-
ní omáček obecně. Klíčové
aspekty jsou její množství, kon-
zistence a typ přílohy. Snadno
jsme se tedy shodli, že v mnoha

případech by místo tradiční vidličky byla vhodnější lžíce. Pak
jsme ale přišli s revoluční myšlenkou, že v některých přípa-
dech by bylo ideální brčko! Pravda, představa, že si třeba svíč-
kovou nebo rajskou ke knedlíkům dáváme brčkem, je trochu
nechutná, ale na druhou stranu možná docela praktická.
Říkámmožná, protože jsme zatím pouze teoretizovali. V kaž-
dém případě jsme se shodli, že by se muselo jednat o tlustší
brčko, ideálně kloubové a asi ne plastové. Teplá omáčka by se
s umělou hmotou nemusela dobře sná-
šet. Aby to nedopadlo jako lžičky od in-
ženýrů z NDR.

LUŠTĚNKA

Teplá
omáčka

by se s umělou
hmotou
nemusela dobře
snášet.

Tohle je místo na váš vzkaz! Do žlutého rámečku napište přání,
výzvu, básničku nebo něco namalujte. Výtvor vyfoťte a sdílejte
s hashtagem #METROTAG na svém Instagramu. Vzkaz lze poslat
i jako zprávu přes Facebook nebo e-mailem na mms@metro.cz.
Váš výtvor dáme do novin!LUŠTĚNKA:VRCHOLEK

ŘEŠENÍSUDOKU:

Slova na vyluštění začínají
na stejné písmeno.

1. evropská
šelma

2. část naší
republiky

3. německé
město

4. malý mlok
5. divoká ovce
6. rybka

(grundle)
7. hl. město

Ruska

Pom.: mřenka

Praha je jako milenka, pro niž poetové skládají dojemné, láskyplné
ódy. Jedno takové veršované vyznání nám mailem přilétlo od
Marty Zvonařové, jíž přejeme, aby se brzy vyplnilo „bílé“ přání
a naši stověžatou krasavici pokryly ladovské chuchvalce
sněhu. Snad se dočkáme, ideálně na Vánoce. :)

@mojemetroNa sos leccos

MARDOŠA
ČLEN KAPELY TATA BOJS
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„Doufám, že
přinesu štěstí
i sám sobě!“

MICHAELA TULISOVÁ
Facebook

POČASÍ

SUDOKU: DALŠÍ NAJDETE NAWWW.SUDOKU.CZ
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NAPADÁVÁSVTIPNÝ POPISEK?
Napište bublinu a reagujte na
sloupek na:www.facebook.com/
denikmetro FOTO: 2x AP

Teplotní rekordy: -11,1 °C (1829) 13,7 °C (1961) Bio:

DNES ZÍTRA ČTVRTEK PÁTEK

0/4 °C 1/5 °C 1/5 °C 2/6 °C
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20.10 Inspektorka
Candice Renoirová III
Krimiseriál (Fr., 2015)

20.55 Inspektorka
Candice Renoirová III
Vztek si nevybírá

21.50 Vodník (3/3)
Minisérie (ČR, 2019). Hrají:
K. Melíšková, M. Krobot

23.04 Výsledky losování Šťast-
ných 10 a Euromiliony

23.05 Slečna Holmesová
Krimiseriál (Belg./Fr., 2024)

00.00 Grantchester VIII (4/6)

20.00 Starověké velmoci
Zákon a pořádek. Egypt, Řecko,
Řím, Indie a Čína. Dokumen-
tární cyklus BBC

20.55 David Becher – Hippokra-
tes Karlových Varů
Fascinující příběh lékaře
Davida Bechera

21.50 Letecké katastrofy
Tragický omyl

22.35 Přední linie (7/8)
Iwodžima

23.30 Bahrajn, ostrov zábavy

00.20 Faraonové dvou zemí

20.20 Bratři a sestry (28)
Rodinný seriál (ČR, 2025). Stačí
jeden drb a v Bydžově je z toho
senzace. Kdo rozpoutal lavinu
pomluv – a kdo ji dokáže zasta-
vit? Hrají: D. Matásek,
V. Žilková, J. Švandová,
Z. Zlatohlávková

21.40 Odznak Vysočina II (8)
V pasti. Krimiseriál (ČR, 2023).
Nedaleko Veselé je nalezeno
rozřezané tělo mladé ženy.
Hrají: M. Hilmerová, M. Hof-
mann, S. Zmrzlá, P. Děrgel

23.00 Na Vaší straně

23.45 Mentalista V (3, 4)

20.15 Polabí (29)
Rodinný seriál (ČR, 2025). Petr
je zase pryč. Linda se zlobí.
A Lucii je to líto. Olga se bojí
o Václava. Hrají: J. Matoušková,
A. Rašilov, V. Vydra, M. Etzler

21.35 7 pádů Honzy Dědka
Legendární talk show s inspira-
tivními hosty. Chytrá zábava,
upřímné a vtipné rozhovory,
nečekané momenty. Kvalita
i lehkost v každém díle!

22.45 7 pádů Honzy Dědka
Talk show
zMalostranské besedy

00.00 Ano, šéfe!

19.00 YOUTUBE CHART: ŘECKO

19.20 Óčko hity
Klipy nonstop

20.00 Soundtracky
Top hity z filmů a seriálů

21.00 KOŤÁK LIVE:
PATRIK KINCL
Late night talk show

21.30 Hot hity
Žhavé klipy

22.00 NAKED ATTRACTION
NĚMECKO

22.35 Óčko flirt

ČT1 ČT2 NOVA ÓČKOPRIMA
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Nizozemský ligový
fotbal pohltil bezpre-
cedentní skandál.

Jen několikmálominut stihli
odehrát fotbalisté Ajaxu,
mezi nimiž byl i český bran-
kář Vítězslav Jaroš, v ligovém
nedělním zápase s Groninge-
nem. Důvod? Fanoušci krátce
po úvodním hvizdu vytáhli
světlice i rachejtle a donutili
rozhodčího zápas přerušit
a následně ukončit. Dohrávat
se bude bez fanoušků dnes za
stavu 0:0.

Trapas v Lizemistrů
Oficiálním důvodem chování
fanoušků byla vzpomínka na
Tuma, jednoho z aktivních
členů kotle, který zemřel za-
čátkem listopadu. Než ji zaha-
lil kouř, mohli jste na velkém
transparentu vidět jeho podo-
biznu.
Kromě vyjádření piety však

mohlo jít také o snahu fa-
noušků vyjádřit nespokoje-
nost se sportovními výsled-
ky. Ajax prohrál čtyři zápasy

v řadě, v domácí soutěži je
šestý se ztrátou 17 bodů na ve-
doucí PSV Eindhoven a v Lize
mistrů je po pěti kolech bez-
nadějně poslední bez jediné-
ho bodu a hrozivým skóre
1:16.

Ostře sledovaný zápas
Bezprostředně po nedohra-
ném zápase se představitelé
Ajaxu dušovali: „Prohledali
jsme před výkopem celý sek-
tor a následně i všechny fa-
noušky u vchodu.“ Údajně

Ajax využil i psy, nicméně
ani tak nedokázal nepříjem-
né situaci zabránit.
„Samozřejmě projdeme zá-

běry kamer a uděláme všech-
no proto, abychom viníky od-
halili,“ poznamenal posléze
k celé aféře Ajax, který stano-
vil výkop dohrání zápasu
s Groningenem na 14.30.
Bezpečnostní opatření na

stadionu budou enormní, pří-
padné potíže by měly nebla-
hý dopad na Ajax i celý nizo-
zemský fotbal. HAL a iDNES.cz

Reprezentační trenérka Pet-
ra Škábová před mistrov-
stvím Evropy v krátkémbazé-
nu, jež začíná dnes a potrvá
do neděle v polském Lublinu,
věří v sílu českého týmu. Ač-
koliv z nominace ze zdravot-
ních důvodů vypadla kraulař-
ka Barbora Seemanová, jež
na posledních dvou šampio-
nátech získala stříbro na
dvoustovce, považuje ak-
tuální výběr za silnější než
před dvěma lety v rumun-
ském Otopeni.
České barvy bude reprezen-

tovat 14 plavců – tři ženy

a 11mužů. Bronz na 200met-
rů prsa bude obhajovat Kristý-
na Horská. Dalšími adepty na
medaile by mohli být přede-
vším znakaři Miroslav Kne-
dla a Jan Čejka. Druhý jmeno-

vaný po změně přípravy a pří-
chodu do skupiny trenéra
Toma Rushtona v létě na svě-
tovém šampionátu v Singapu-
ru skončil šestý na dvoustov-
ce. Zejména na sprinterskou
padesátku si věří jeho mladší
parťák Knedla, student uni-
verzity v americkém Bloo-
mingtonu. Oběma může pro-
spět absence elitního ruské-
ho znakaře Klimenta Kolesni-
kova. Na rozdíl od mistrov-
ství v Singapuru totiž plavci
z Ruska a Běloruska nebudou
na ME v krátkém bazénu zá-
vodit ani jako neutrální. ČTK

26
Basketbalisté Atlanty v NBA
vybojovali výhru v hale Phi-
ladelphie 142:134 po dru-
hém prodloužení. Český
reprezentant Vít Krejčí
k tomu pomohl pěti body,
pěti doskoky a přidal
asistenci, dva zisky
i bloky. To vše za 26 minut
na hřišti.

21
Fotbalisté Lens jsou poprvé
po více než 21 letech lídrem
francouzské ligy. Racing ve
14. kole vyhrál 2:1 v Angers
a dostal se do čela tabulky
o jediný bod před mistrov-
ským Paris Saint-Germain,
jenž prohrál v Monaku.
Oba góly Lens, které bylo
ligovým lídrem naposledy
v srpnu roku 2004, vstřelil
francouzský mistr světa
z roku 2018 Florian
Thauvin. ČTK

Návrat do pedálů
Všestranná britská cyklist-
ka Zoe Bäckstedtová věří,
že by se mohla po doléčení
zlomeniny zápěstí vrátit ješ-
tě před koncem roku k zá-
vodění. Jednadvacetiletá
hvězda plánuje naskočit do
cyklokrosové sezony, je-
jímž vrcholem bude na pře-
lomu ledna a února mis-
trovství světa v nizozem-
skémHulstu.

Katar s otazníkem
Zástupci týmu Mercedes od-
mítli, že by jejich jezdec An-

drea Antonelli v závěru ne-
dělní Velké ceny Kataru for-
mule 1 úmyslně přepustil
pozici Landu Norrisovi
z McLarenu. Norris dojel po
chybě Antonelliho čtvrtý
a získal o dva body víc, díky
nimž vede před závěreč-
ným závodem v Abú Zabí
před Maxem Verstappe-
nem z Red Bullu o 12, niko-
li deset bodů.

Klenot z Eritrey
Elitní spurtér Biniam Gir-
may podle očekávání posílí
od příštího roku stáj NSN
Cycling Team, za kterou zá-

vodí i český vrchař Jan Hirt.
Tým se švýcarskou licencí
sídlící ve Španělsku ozná-
mil, že eritrejský jezdec do-
stal smlouvu na tři roky.

Podmol má SEN
Motokrosový jezdec Libor
Podmol se rozhodl zrušit
plánovaný start na soutěži
Africa Eco Race, vedoucí po
stopách původní dakarské
rallye, a rozhodl se naplno
věnovat přípravě nového
projektu SEN – originální
show na pomezí divadla,
extrémních sportů a moti-
vačního příběhu. ČTK

Ajax a rachejtle

Řádění fanoušků Ajaxu Amsterdammá neslavnou dohru. PROFIMEDIA

Miroslav Knedla MAFRA

ČÍSLA DNE

Poslední podání legendy
Ve věku 92 let zemřel jeden z nejúspěšnějších italských
tenistů historie Nicola Pietrangeli, bývalý třetí hráč světo-
vého žebříčku, dvojnásobný grandslamový vítěz a národ-
ní rekordman Davisova poháru. Pietrangeli v Davis Cupu
odehrál 164 zápasů, z toho 120 vítězných, týmové trofeje
se ale dočkal až později jako kapitán v roce 1976. Získal
také dva grandslamové tituly na Roland Garros v letech
1959 a 1960. Až letos ho třetím triumfem překonal Jannik
Sinner. Na tenisovém okruhu vyhrál Pietrangeli 44 turna-
jů ve dvouhře a byl také členemmezinárodní Síně slávy,
a to jako jediný Ital. „Kdybych víc trénoval, vyhrál bych
víc, ale méně bych si to užil,“ říkával. ČTK
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O medaile zabojuje i Knedla



Šetřete peníze
bez zbytečného papíru.
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